

Климатите по блоковете се тресат така, сякаш всеки момент аха да се откъснат и да избягат към топлиите страни...

## Бог ги е провъзгласил! Редно е и земната църква да ги провъзгласим



Казва пред в. „НИЕ“ викарият на митрополит Дометиан – Великият епископ Сионий, във връзка с канонизацията на мъчениците от Чипровските въстания

**„НИЕ“:** Ваше преосвещенство, наскоро се проведе среща в Чипровския манастир във връзка с канонизацията на мъчениците от Чипровските въстания. Разкажете за подготовката на това дело.

**Велики епископ Сионий:** По повод канонизацията на мъчениците от Чипровските въстания мога да кажа, че първата среща, която се проведе на Атанасов ден в Чипровския манастир, мина много

ползотворно и в едно голямо разбиране за важността на този акт, който Видинската митрополия е обявила за процедура на изследване и процедура за предлагане пред Светия синод за канонизация. На срещата присъства лично дядо Дометиан, който направи встъпително слово. На него представи общо идеята за канонизацията в православната църква и в частност изискванията от Светия

▶ на стр. 3

в петък той стигна до 70 %. По течението надолу към Свищов, Русе и Силистра до 90 % от Дунав беше скована от лед. Агенцията за проучване и поддръжане на река Дунав предпреди за очакваното спиране движението на леда при Силистра, което е първа стъпка към цялостно замръзване на реката в

нейната долна част.

Още в сряда корабоплаването по европейската река беше прекратено. „Това се налага поради тежката метеорологична обстановка и увеличаването на ледохода по реката. Румънските власти също са спрели корабоплаването

▶ на стр. 2

# Лед скована Дунав

## Ще има ли наводнение?



В края на миналата седмица въпреки сковавания студ видинлии се точеха по цял ден към кея и с тревога гледаха ледохода по Дунав, придружен на моменти от зловещото скърцане, издавано от ледовете, които се натрупваха покрай пристаналите кораби

Нивото на река Дунав продължава да спада. В четвъртък при Ново село водният стоеж намалю с 35 см, а при Видин – с три. В петък нивото продължи да спада – с 5 см. в Ново село (воден стоеж 130 см.) и с 25 см. във Видин (стоеж 192 см.).

Температурата на водата остана ниска – 0 градуса. Това се обуславя от една страна от ниските температури на въздуха. В четвъртък, 9 февруари, живакът в термометрите във Видин спадна до смразяващите минус 28 градуса през нощта, а в 8 сутринта температурата беше минус 26, 6 градуса. Беше обявен и код „оранжево“ за опасно време, с метеорологични явления с голяма интензивност, в следствие на които са възможни щети и жертви. В петък беше „потопло“ – температурите се движиха в интервала минус 22 – минус 18 градуса. Същевременно валежите от сняг от началото на предходната седмица също бяха предпоставка за охлаждането на водата. Ниските води, съчета-

ни с ниските температури на Дунава от своя страна означават, че постепенно се увеличава ледоходът по реката. В Ново село и Видин такъв започна да се образува още в началото на миналата седмица, като



Оттука започва България!

ПОНЕДЕЛНИК - сряда 13 - 15 февруари 2012 г.

бр. 12 (2643) год. XXIII 30 СТОТИНКИ

**AGRO INTIMAN**  
Арендозна и изкупува земеделска земя  
в землището на с. Цар Петрово, с. Тополовец, с. Чичил, с. Бяла Рада, с. Войница и гр. Кула.  
Плащане веднага!  
GSM: 0884 207 355  
тел: 094/992 924 и факс: 094/99 14 36

**КНАУФ**

**VIDACHIM**  
3700 Vidin, Bulgaria, South Industrial Zone, Tel. +359 94 600 230, Fax. +359 94 600 305  
E-mail: vidahimad@mail.bg ; www.vidachim.com

**ГИПС АД**  
ПРОИЗВОДСТВО НА ГИПСОВИ И ЦЕМЕНТОВИ ШПАКЛОВКИ, ЛЕПИЛА И МАЗИЛКИ  
с.Кошава, обл. Видин, пощ.код: 3771  
тел:094 / 600 538, 600 539 Факс: 094 60 40 12  
Пласмент: тел / факс 094 / 600 553;  
e-mail: gips-ad@infotel.bg; gips-ad@dir.bg  
www.gips-ad.com

Честит Свети Валентин  
Видинлии от всяка възраст, обичайте се!

# ЛЕД СКОВАВА ДУНАВ



бр. 89 8 - 11 декември 2011 г.

Незапомнено плитък е Дунав.

## Зимата – с

Не помня декември да е бил толкова топъл. В понеделник (8 декември), само ден преди Николден, живаят на термометрите във Видин показва рекордните за последния месец

кемери в топъл, то зимата ще бъде особено люта. А случайно или не точно зимата на 1985 г. е бил и последният случай, когато Дунав е бил напълно покрит с лед.

Най-старото име на река Дунав е дадено от траките – Истрос. Скитите я наричат Матаос,



бр. 89 8 - 11 декември 2011 г.

## кънки по Дунав?

от румънския бряг към българския, та ловни дружинки са ги отстрелявали. Разказват и как техните родители, баби и дядовци са ходили на гости в румънско още през 1905г. (виж снимката долу). И този разказ се повтаря от поколение на

цата и внуците си. Защото е твърде вероятно европейската река при Видин за пръв път от седем десетилетия да бъде изцяло скована от лед.

Нивото на Дунав постоянно спада в българския участък, а причината е малкото валежи в Европа. След Николден равни-

## Ниските води на Дунав „замразяват“ строежа на Дунав мост 2?

Поради продължаващото понижаване на нивото на река Дунав, строителните дейности по изграждането на Дунав мост Видин-Калафат са доста затруднени, каза за „Ние“ Соня Мачорска, експерт „Връзки с обществеността“ Дунав мост Видин-Калафат.

### от стр. 1

нето”, се казва в съобщението на транспортното министерство. Фериботът между Видин и Калафат също спря да се движи, като изгледи скоро да възобнови редовните си рейсове няма. За да стане това, е необходимо ледоходът да намалее, което едва ли ще се случи в близките десетина дни.

### Дунав може и да замръзне и при Видин.

Което означава, че за

пръв път от десетилетия българският и румънският бряг ще се свържат без да се чака да завърши строителството на моста. Това не е изненада. Още през декември в. „Ние“ („Зимата с кънки по Дунав?“ бр. 89 от 8-11.12.2011 г. - виж факсимилето горе) прогнозира такава нещца: „рекордно ниско ниво на реката и забавеното ѝ течение, съчетано с трайно стоящи под нулата температури след Нова година и когато ледоходът по течението започне да се поддържа от

ледения североизточен вятър, цялата река ще започне да се скована в ледена покривка от устието към извора”. Нещо повече –

### студовите надхвърлиха и най-суровите прогнози.

Не само че температурите в утрините паднаха под минус 20 градуса, че даже и до минус 29 градуса, но вече трета седмица студовите не спират, а живакът в термометрите и през деня не надхвърля минус 10 градуса. Така че

не само имаме студове, но те са и трайни, което създава идеални условия за замръзване. Дали ще се стигне до пълно замръзване на Дунав – вероятност за това има. Всичко зависи от времето през тази седмица.

Сега големият проблем е за корабоплаването, а и за транспортните фирми, които използват ферибота за преминаването на тирове. Е, те нямаше да имат този проблем, ако мостът Видин – Калафат беше построен, както първоначал-

ните срокове предвиждаха, но да не се записваме в мечти – сега реалностите са, че неизвестен брой тирове и в момента чакат, за да преминат.

Най-големият проблем обаче може да възникне при топенето на ледовете напролет. Когато не се знае колко ще се вдигне нивото на европейската река. А правителството не показва никакво разбиране към опасността от наводнение

на Видин. Миналата година то изнесе от Видин управлението на „Напоителни системи”, структурата, създадена (под друго име) още преди над 70 години именно, за да се грижи за защита на Видин от наводнения. И в момента има места по дигата, които не е сигурно дали ще удържат напора на водата при ситуация като тази през 2006 г.

ТЕОДОРА Макавеева

# ПОЗДРАВЛЕНИЕ, г-н Гергов!

## Чиста улица = улична настилка без сняг и заледяване

Недоволството на видинлии от качеството на снегочистването на Видин очевидно е общо с това на кмета Герго Гергов. И резултат е специалната му заповед. Тя е издадена на 8 януари и в нея ясно се посочва:

„Една площ се дефинира като чиста, ако уличната настилка не е покрита със сняг и няма заледяване”.

Това всъщност е цитат от чл. 46, ал. 2, т. 1 от техническите спецификации на договора между снегочистващата фирма „Титан Ас” и Община Видин, подписан на 18.06.2009 г. На тази основа в заповедта категорично е казано: „при неспазване на тази

дефиниция работата за зимното почистване да се смята за неизвършена”.

Контролът върху дейността е поверен на инж. Галя Цингова, главен специалист „Чистота” в Община Видин. А в приложение към кметската заповед са посочени поименно улиците, които трябва да бъдат почиствени. От него се разбира, че до неделя снегочистващата техника трябва да влезе и в най-малките квартални улички (така наречените „улицы с ниво на поддържане тип В”).

Заповедта на кмета Гергов означава на практика, че ако улици във Видин са покрити със сняг и има заледяване, дори и снего-

рин да е въртял гуми по тях, тоест, ако не са изчистени до асфалт, няма да се признаят за извършена дейност. И следователно няма да бъдат заплатени. Което е стъпка в правилната посока, защото не може с наши пари да се плаща за дейности, които не се извършват качествено.

Това повдига резонния въпрос: след като такава клауза фигурира вече три години в договора на Община Видин с почистващата фирма – документ, който малцина са успели да видят и да прочетат – защо досега Общината не се е позовавала на нея. Нима предходни години улиците бяха изчистени до асфалт? Или пък да е



нямало лед? Всички видинлии сме свидетели, че и тогава улиците не бяха почиствани дори и така, както са сега. Но предишната общинска администрация плащаше и плащаше на фирмата, а никой от контролните органи не се интересува дали това не е заради нещо, което се връща „под масата”!

Вярваме, че заповедта на новия видинския градоначалник е свидетелство, че на тази практика за разхищаване на общинските пари за снегочистване е сложен край! И че ще приложи същия принцип и по отношение на сметочистването – да се плаща за качествено почистване. А защо не и да санкционира за непочистени гюмове, каквито в момента изобилстват във Видин. Защото

поместените снимки (от 10.02.2012 г.) показват частичка от общото състояние на смето(не)почистването във Видин.

ЕМИЛИЯ Георгиева

### ДОПЪЛНЕНИЕ:

Във връзка с критичния материал за снего- и смето(не)почистването във Видин, публикуван предишния брой, в редакцията на в. „Ние” се обадиха разгневени работещи в отговорната за чистотата фирма „Титан Ас”.

С недобър език те обвиниха вестника, че нямал основание за критика, защото те се трудел почти денонощно, но спрелите по улиците коли пречат на снегочистването.

Всъщност въпросът е не дали се работи, а каква работа се свършва. Явно усилията на няколко човека не може да компенсират огромния недостиг на техника и липсата на противообледенителен материал и технологии.





**ЕКО-ТИТАН-ЕООД**  
**ОЗЕЛЕНЯВАНЕ**  
тел: 601 430, 0889 312 348

## Бог ги е провъзгласил! Редно е и земната църква да ги провъзгласим

▷ от стр. 1

синод на българската църква. След това имаше изказвания на всички членове на комисията и се взе решение мъчениците да се нарекат „мъчениците от Чипровските въстания“. Или от т.нар. цялостна чипровска епопея, тъй като този родолюбив край не е имал едно въстание, а няколко и при всички тях е пострадало невинно християнско население от този регион. Знае се, че едно от въстанията е вдигнато от католиците от Чипровци, но отново основният удар на поробителя са понесли православните българи тъй като католическото население се изтеглило в Банат с помощта на австрийски военни части.

По настояще предстои да бъде проведена още една среща, която ще бъде след Великден. Този път тя ще се проведе в Лопушанския манастир, където по време на най-кръвопролитното въстание са изклани над две хиляди души и множество монаси и свещеници, като поробителят не е пожалил нито жените, нито децата. Като в костницата на манастира се съхраняват кости и черепи посечени, по които още личат следите от вражеския ятаган, още личат следите от куршум.

За следващата среща вече има поставени задачи пред членовете на комисията, които трябва да предоставят писмено своите разработки. На мен се падна честа да приготвя т.нар. синаксар за празника, който ще се учреди за честване на паметта на мъчениците. И този синаксар включва кратко описание на събитията, кратки описания на мъчениците в това време и, разбира се, възхвала и духовна похвала за техния мъченически подвиг, с който са украсили църквата и са намерили спасение за своите души. Именно на тази втора среща ще бъде направено и първото задание за икона, за което сме подготвили, разбира се, предварителни данни към зографите, които да почувстват величината на тази истинска българска епопея и да почувстват светостта на невинните мъченици, жертви от тези въстания за освобождението на нашата вяра и отечество. На отец Поликарп, нашият прекрасен събрат и неуморно трудолюбив председател на катедралния храм, е възложено да подготви службата на светите мъченици – службата, която ще се извърш-

ва в навечерието на техния празник и на самия празник. Това е едно много сериозно задание и включва в себе си: познание на православното богослужение, на православната литургия, както и отново внимаване в цялостната проблематика на този край от България и неговите жители, достойно защитили вярата и рода си в онези далечни години.

**„НИЕ“: Как дойде идеята за канонизирането на тези мъченици?**

**Епископ Сионий:** Идеята идва оттам, че когато бяха канонизирани мъчениците от Батак и Ново село (сега гр. Априлци – бел. на „НИЕ“), тогава имаше един призив към всички духовници да търсят, да изследват и да огласят на всички нас и на цялото православие подвига и на други мъченици. И именно тогава Видинският митрополит Дометиан изказа виждането си пред Светия синод и пред всички участници в канонизациите, че епопеята в Северозападна България с център Чипровци и неговия регион е много по-голяма и значима отколкото много други въстания по българските земи. Не искам, разбира се, да омаловаваме другите съкровени опити на българите за свобода – но наистина, изследвайки чипровското въстание се вижда, че това е едно много организирано, а

дори най-организираното българско въстание. Въстание, което дава много жертви, но респективно дава и много права на населението на Северозападна България, което се е ползвало с един по-лек режим и с по-специален и особен статут отколкото останалите български प्रदेशи.

Разбира се, на Църквата не е присъщо и не е нейна работа да се занимава с историята на въстанията. Обект на нашето духовно търсене и издирване са тези мъченици, които са станали невинни жертви в течение на самото въстание. Зверствата на поробителя са всеиз-

Костницата в Лопушанския манастир.



вестни в целия свят. Ето и сега, в последно време, виждаме каква твърда позиция взима Франция относно геноцида срещу арменците в началото на двайсети век – 1912 – 1915 г., когато, според данни на международните наблюдатели, са избити над 1 млн. арменци невинно изклани в пустините на Анадола. И само тези, които са избягали, по богоозарен начин, са се спасили. Всички други са посечени, а техните домове – сринати, за да няма помен въобще от тяхното присъствие.

По същия начин дори може би още по-жестоко тъй като тогава не е имало

литургичните съдове и всички останали църковни посуди, които монасите предварително са скрили и не са предали на османския поробител. Имайки предвид не ценността на материала, от който са направени – сребро и злато, а имайки предвид светостта на тези свещени предмети. По това време са посечени и убити монасите на Чипровския, на Лопушанския, на Клисурския и на Брусарския манастир. Смятаме да включим, разбира се, и тези мъченици, към сомна на мъчениците от Чипровското въстание и отредим подобаващо място на тези „преподобни

зо различават кои са детски черепи, кои са на жени, кои – на мъже. Прекратяват изкопните и строителни работи и изграждат в двора на манастира една костница, където полагат всички тези свидни и незабравими български жертви и чак след това продължават строежа на храма като костницата и до ден днешен е място за духовно поклонение към тези мъченици.

**„НИЕ“: В християнската практика костите на мъчениците обикновено донасят чудеса. За тези мощи има ли такива индикации?**

**Епископ Сионий:** Когато става дума за канонизация на мъченици, е достатъчно да има свидетелство за това, че те са били измъчвани или преследвани за христовата вяра и че са отстояли своята вяра. Именно това нещо ние виждаме при чипровските мъченици. Те са призвани от католиците от Чипровци да приемат католическата вяра и за-

едно с тях да избягат в Банат, да се изселят, като навлязлата австрийска войска да ги изведе заедно с католиците от Чипровци. И именно тогава българското население отказва това нещо – така наречените „князе“ на видинските села казват: „За нас е по-добре да умрем, отколкото да предадем православната си вяра!“, което е едно безспорно свидетелство на отстояване на христовата вяра. Те са можели да сменят вярата си

и да заминат и да се спасят в Банат. Но не са го направили. Мислите ли, че те не са знаели какво ще се случи? Мислите ли, че те са се надявали на някаква милост? Не, те са живели 350 години с османския поробител и добре са го познавали. И са знаели, че там милост няма.

**„НИЕ“: Все пак в тези кланета участие взимат не само мюсюлмани, но и един голям отряд унгарски католици, водени от трансилванския феодал Имре Тьоколи. Именно той напада и разбива въстаническия лагер на Георги Пейчевич до Кутловица, унгарците са в основа-**

**та на онези, които превземат и опустошават Чипровци.**

**Епископ Сионий:** Те са били наемници – по чисто политически причини, знаете, че техният предводител граф Имре Тьоколи иска да освободи Унгария от Австрия, да възстанови отново голямото унгарско кралство и затова се подчинява на султана, за да надделее над Австрия. Наемничеството е едно абсолютно съучастничество. След като те са участвали в потушаването на въстанието, те носят своята отговорност! Но аз пак Ви казвам, че идеята на Църквата и в частност на мисията ни по канонизация, не е да изследваме това въстание исторически, а да въздигнем паметта към тези мъченици, към тези невинни жертви на въстанието. Тези, които са изклани без смъртна присъда и без никаква вина, те носят истинския ореол на мъчениците! Те носят истинския ореол на светостта!

**„НИЕ“: Светият синод на БПЦ ли трябва да провъзгласи канонизацията? И ще приеме ли предложението ви?**

**Епископ Сионий:** Разбира се, канонизацията е дело на Светия синод. Наша задача е да му предоставим материал, документи и най-вече нашето скромно предложение като епархийска църква за канонизация. Светият синод със сигурност ще приеме нашето предложение. Но става въпрос да се знае колко време ще отнеме първо работата на нашата комисия – това не е случайна работа, не е лека работа и в никакъв случай не трябва да бъде едно прибръзване и едно изпускане на някои моменти. Напротив, всичко трябва да бъде подробно разгледано и подробно предоставено.

**„НИЕ“: Как се усещате Вие в това възвишено дело?**

**Епископ Сионий:** Усещаме, че мъчениците вече са провъзгласени, Бог ги е провъзгласил. След като те имат свидетелство на вярата, след като те са мъченически посечени за вярата, те вече са от Бога провъзгласени! Редно е и земната църква да ги провъзгласим, за да можем да ги призоваваме като наши небесни защитници и покровители. За да можем да се обръщаме като молитвени ходатаи пред Бога за нас. Чувството е първо – огромна отговорност. И



международни наблюдатели, не е имало никакво чуждо присъствие, се е отнесъл поробителят спрямо българите и особено след момента, когато католиците се изтеглят в Банат и за събраната огромна армия остава като единствена плячка православното население от Чипровския край по поречието на Огоста и притоците ѝ. По същото време, за да бъдат наказани православните българи докрай, са били унищожени и околните манастири като монасите там също мъченически са били посечени, а някои от тях – измъчвани с дни, за да предадат къде са скрити манастирските свещени книги, Светото евангелие,

мъченици”, както ги нарича Църквата.

Наличието на множество детски черепи, закопани набързо в двора на Лопушанския манастир, говори именно за това, че никой не е бил пощаден. И през 1856 г. архимандрит Дионисий, големият български патриот и църковник, когато започва възстановяването на Лопушанския манастир след неговото унищожаване по време на чипровските въстания, започва да гради една голяма, колосална за времето и мястото църква и при направата на изкопите за основите се натъкват на този масов гроб, от който изваждат над 2000 черепа и много кости. Бър-

▷ на стр. 4

# ВТОРИЯТ ЧОВЕК, НАДАРЕН С БОЖИЯ СИЛА ДА ПОМАГА

Велков е един от първите избрани признати феномени ясновидци на България. Още през 1990 г. великата пророчица Ванга го провъзгласява за наследник на нейната дарба. Лично тя заръчала веднага да отиде при нея. Тогавашните кмет на град Искър - Наум Христов и началник на районното - Румен Табашки отиват в дома на Велков, за да кажат, че са получили обаждане от Петрич. И че Ванга иска веднага той да отиде при нея. Кметството му предлага служебен транспорт и тръгват.

С отиването пред къщата на Ванга с тълпа чакащи хора, Ванга излиза и се провиква: "Ето го моя наследник, ето го човекът, който ще ме замести! Да влиза бързо, да влиза, бързо!" Говорили са за неща, които много му помагат да генерира и контролира енергията си.

Националните вестници гръмват с новината, че той е един от истинските доказани феномени и биоенерготерапевти. Лично Ванга, приживе, го провъзгласява за наследник на дарбата ѝ. Той е

вторият, след нея, със способности да виждат минало, настояще и бъдеще и да могат да въздействат чрез божията сила.

Способностите на Велков са изследвани от Министерството на здравеопазването, от Лабораторията по биоенергетика в Пловдив, където се установява и доказва, че може да въздейства върху 24 болести. Още като войник, го изпратили да го изследват във Военномедицинска академия в София, където също го признават за екстрасенските му възможности. Изследван, признат и документиран е и от Асоциация "Феномени" на Стамен Стаменов, от "Комисията по психотроника и народна медицина" на Кубрат Томов.

Помага на хората с методите на биоенерготерапията. Притежава повишен интензитет на биополе, свръхестествени паранормални възможности и ясновидски способности.



**Феноменът Велков ще приема няколко дни в град Видин. Телефон за записване за лична среща с него: 0877 236868**

Той помага на хората, които са на кръстопът, изпаднали в беда, мъка, отчаяние, разочарование и ги предпазва от неразумни постъпки. При него ходят хора, които са силно депресирани, объркани, самотни, страдат от безпокойство, нервност. Вижда всичко в целия свят. Предсказва бъдещи

природни катаклизми.

Това са само част от благодарните хора от въздействието на феномена:

С.В.: "Страдах от тежко заекване. След енергийните сеанси започнах да говоря нормално."

В.Н.: "Дойдох с голямата си дъщеря Анелия. Имаше засегнат нерв на

мозъка и запушени канали. След няколко сеанса се почувства добре. Благодаря!"

Е.И.: "Страдам от мигрена. След 6 сеанса почувствах значително подобрение! Всичко, което ми каза за миналото, е вярно. За бъдещето си имам вече едно на ум."

М.И.: "Научих за феномена Велков от братовчед ми, на който преди 6 месеца му е оправил гастрита. Аз страдах от същото. След 9 сеанса нямам вече никакви проблеми."

Е.В.: "Помогна ми да изхвърля голям камък от бъбреците си. Сега се чувствам добре. Много му благодаря!"

М.П.: "Имах силно главоболие. 7 сеанса ми бяха необходими, за да се разделя с него. Показа ми, че няма смисъл от чувства като завист и злоба, те са негативни и носят само нещастие. Станах по-добър!"

Хората го търсят и препоръчват на свои познати.

Бог е ръководител на вселената. Той е енергия, разделена на положителна и отрицателна. Когато в човек има повече отрицателна енергия, тогава започват в организма му да се развиват болестотворни организми и човек започва да страда. Силата на феномена Велков е да изчиства тази отрицателна енергия и зарежда с положителна. Той може и да създава енергийно поле, което да пази от проникването на други отрицателни влияния, наречени: магии, клетви, проклетия...

Вижда с точност къде са изчезнали предмети и хора. Той притежава силно биополе и сензитивни качества. Няма право да предсказва смърт, числа, имена. Опитва се по подходящ начин да ги подготви за неприятни събития.

Всичко е предопределено. Но, ако с помощта на феномена узнаем поне част от нещата, които ни очакват, ще можем да се справяме по-лесно със ситуацията, в които попадаме.

**Жана Стоева**

## Бог ги е провъзгласил!

▶ от стр. 3

много сериозно осъзнаване на въпроса. Специално за мен и за членовете на комисията това е основното, което изпитваме – огромната отговорност и сериозност на въпроса. Разбира се, и благоговението към тези светци, благоговението към тези мъченици на вярата.

Ние много благодарим на дядо Дометиан, че ни определи в тази духовна мисия, в това духовно служение.

И искам да Ви разкажа два много интересни случая. През лятото в Лопушанския манастир дойде едно семейство от София, които се занимават с фотография. Аз ги помолих да направят няколко снимки на чудотворната икона на света Богородица, която стои в манастирския храм, както и на самия храм с цел да издадем една брошура в бъдеще с исторически сведения за манастира. Те направиха тези снимки и тогава, сигурно по Божие внушение, ги помолих да направим и на

костницата няколко снимки. Отиваме в костницата и те започват да снимат след като дигнахме капак на подземие, в което се намират костите. И ги помолих да ми предоставят всички снимки. Те си отидоха. След няколко дни ми се обаждат и ми казват, че от снимките от костницата нито една не е излязла – има само една светлина и нищо друго. А това са хора професионалисти и тях самите ги е впечатлило това, защото им се случва за пръв път. Те го отдават на техниката. Аз, като човек на вярата, го отдавам на друго нещо – на един знак, че тези мъченици трябва да бъдат почитани. Че те скриват мощите си от нас, защото ние сме ги забравили в своето съзнание и ние като наследници сме забравили своите предци и дори не си спомняме вече за тях.

Вторият случай: след като стана известно, че започваме процеса на канонизация, идва в манастира един журналист от София и казва, че иска да види костите на мъчениците и да направи снимки. Аз му казах, че това са кости и

не знам как ще му се отрази, как ще понесе гледката им. Той отвърна, че няма проблем, че е снимал в Афганистан трупове, бил е в Камбоджа, работил е и като фотограф в полицията и тези работи не го плашат. Съгласих се. Той отиде – аз не го придружих, защото имах други задължения в манастира. И след половин час този човек идва при мен и аз трудно го познах – той дойде със сълзи на очите си, плачеше. Той през сълзи ми каза: „Това, което видях, просто ме потресе до тези сълзи, които виждате. Аз видях тези черепи на деца, тези съсечени глави, които носят още белезите на оръжия – почувствах нещо страшно и огромно жестоко, което се е случило“. Той явно е почувствал светостта на самото място и голямото страдание на хората, които са загинали в онези години.

Това са два случая, които и мен самия ме трогнаха и ми направиха много дълбоко впечатление.

„НИЕ“: **Тъй като не може да се установи точната бройка и имената на жертвите, как**

**ще се наричат?**

**Епископ Сионий:**

Църквата има практика, когато не се знаят имената на мъчениците, се нарича Събор на мъчениците от дадено място. И само се дава цифрата. Тук формулировката ще бъде събор – реално тази дума в класическия български се прилага за духовно събиране, а не за празник, както се използва в настоящето. Идеята ще бъде „Събор на мъчениците от Чипровските въстания“ – това е една огромна група от хора. Може би в този формат ще бъде и бъдещата икона на чипровските мъченици. Като, разбира се, тук ще се отреди и по-голямо внимание на монасите от различните манастири – Клисурския, Чипровския, Лопушанския и Брусарския манастир и да не пропускам Гушовския манастир – намира се над Чипровци високо в планината, един средновековен манастир, който за съжаление след погрома на Чипровското въстание след това не е бил възстановен.

**Разговора води ВЛАДИМИР Савов**

ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА  
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ

НАЦИОНАЛНА  
СТРАТЕГИЧЕСКА  
РЕФЕРЕНТНА РАМКА  
2007 – 2013

Решения за  
по-добър живот

**ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
ОКОЛНА СРЕДА 2007-2013**

Приоритетна ос 3: "Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие"

BG161PO005/10/3.0/2/20 "Дейности за опазване и възстановяване на биологичното разнообразие в Република България"

Компонент 2: "Изпълнение на дейности извън резервати и паркове"

**Проект РЕИНТРОДУКЦИЯ  
НА БАЛКАНСКАТА ДИВА КОЗА  
В ЗАПАДНА СТАРА ПЛАНИНА**

Договор №5103020-С-011  
Бенефициент: ОБЩИНА ЧУПРЕНЕ

**Цел на проекта: ОБЩА ЦЕЛ:**

Създаване на условия за възстановяване на популацията на балканска дива коза (*Rupicapra rupicapra balcanica*, Volky, 1925) на територията на Западна Стара планина.

**Специфични цели:**

Изграждане на материално-техническа база и капацитет за възстановяване на популацията на балканска дива коза на територията на община Чупрене. Реинтродукция на вида в целеви местообитания на територията на община Чупрене.

Формиране на положително отношение и познания в заинтересованите страни и местните общности за опазване на вида.

**Основни дейности и етапи за изпълнение на проекта:**

1. Управление и координация на проекта
2. Изграждане на ограда за реинтродукция и устройство на територията
3. Доставка на оборудване и др.
4. Улов на животни
5. Провеждане на подхранване, охрана и наблюдения
6. Осигуряване на публичност на проекта и резултатите от него.

**Обща стойност на проекта: 338 861,60 лева**  
 Финансиране: ЕФРР - 85% - 288 032,36 лв.  
 Национално съфинансиране: 15% - 50 829,24 лв.  
 Срок за изпълнение:  
 Начална дата: Януари, 2012г. Крайна дата: Декември, 2014г.

## Георги Вълчев – видинският баскетболен съдия от международна категория

Баскетболните съдии от Видин не са чак толкова много, както примерно във футбола. Всички са дългогодишни състезатели по баскетбол, но само някои от тях достигнаха до национална и международна категория. Срещите от първенствата на ученическите игри обикновено се ръководят от нашите треньори и специалисти Милко Златанов, Олег Панчев, Кирчо Цветков, Красимир Генев, Васил Яков. Съдиите от национална категория са Желчо Генев, Боби Чергов, Благой Йовчев.

Пътят към баскетболното съдийство на Георги Вълчев мина през юношеския отбор на „Бдин“, воден от Веселин Ницов, през университетските първенства и на 26 години вече като машинен

инженер защитава първата си съдийска категория. В следващите три десетилетия го срещаме в съдийските наряди за националните първенства на страната. Утвърждава се като авторитетен съдия, с добро познаване на правилата на баскетболната игра, прецизност и безпристрастност при отсъждане на най-спорните ситуации на терена. Има възможността да ръководи с други двама видински съдии от национална категория – Желчо Генев и Боби Чергов. Партнира си добра с Владимир Атанасов от Ботевград, с Борислав Пелтеков от София, с Иван Станчев от Пловдив. Избягва да ръководи срещи със своята съпруга – проспериращата баскетболна арбитърка Таня Вълчева.

Благодарение на ученията, проявени в шампионатите на страната през 1990 г., успешно защитава международна съдийска категория.

Следват отговорни назначения на предолимпийски турнир за жени в Москва, европейските юношески първенства в Атина и Варна, съдия е на международните турнири в Германия и далечен Катар. Отзивите за неговите съдийства са повече от отлични.

В последните няколко години Вълчев преминава в категорията на дежурните делегати (комисари) на Българската федерация по баскетбол. И тук задълженията са отговорни – да следи работата на колегите си от съдийската маса (водене на протокола, точността на електронно-

то табло за отчитана на 24-те секунди, определени за изнасяне на топката и атака), също така и съдийските решения по време на двубоя, без обаче да се намесва за правилността на отсъждане. Е, на полувремето може да даде някои наставления на младите си колеги за тяхното още по-убедително съдийство.

Георги Вълчев е радостен, че във Видин има нова вълна млади баскетболни съдии – категория защити доскорошният капитан на „Видабаскет“ Ивайло Боянов, също така колегите журналисти Ваня Минева, Красимир Каменов добиха по-висока квалификация и правото да ръководят и коментират баскетболните двубои в зала „Фестивална“. Минева, която е бивша баскетболистка и има участия в националните турнири по стрийтбол, винаги успешно се включва в неделното предаване „Клуб спорт“ на радио „Видин“ с актуална информация от залата и директен коментар на двубоите на „Видабаскет“.

От най-младата генерация 18-19-годишните Атанас Любомиров, Стефан Богомилов, братята Дино и Даян Николови също получиха съдийска категория – те вече ръководят срещи от юношеските баскетболни първенства и водят компютърната графика на техническите протоколи на официалните срещи на „Видабаскет“.

„Наред с успехите



Съдията от международната категория Георги Вълчев (вляво) заедно със своя някогашен съотборник Благой Йовчев

на представителния отбор, много ме радва тази приемственост в съдийството, където навлязоха млади хора, и то с активна баскетболна биография – сподели за в. „НИЕ“ Вълчев. – Радвам се на успехите на „Видабаскет“ и по една невероятна случайност винаги, когато съм дежурен делегат на БФС във Видин, срещите завършват с победа на домакините. Николай Колев е ерудиран треньор, в отбора имате класни състезатели като капита-

на Юлиан Колев, Бойко Пангаров, Теодор Киров и аз им пожелавам и този сезон да достигнат до медалите в шампионата на „А“ група и призово място на финалите на турнира за купата на баскетболната федерацията“.

На един авторитетен съдия с международна категория като Георги Вълчев може да се вярва. Очакваме „Видабаскет“ да ни зарадва с нови отличия в края на пролетния състезателен период.



Работен момент на съдийската маса в зала „Фестивална“ на срещата „Видабаскет“ – „Академик“ (Пловдив). Отляво надясно: Ваня Минева – коментатор на срещата, дежурният комисар на БФС Георги Вълчев, на протокола – Роми Гергова, на пулта – Ивайло Боянов

## Треньорът Альоша Андонов влезе в „А“ група преди „Бдин“ – Видин

Движението на състезатели и треньори в българския футбол е много динамично – правят се трансфери и през зимния, и през летния „прозорец“, пък и по всяко време на годината. От няколко дни новият старши треньор на „Светкавица“ – Търговище е бившият наставник на „Бдин“ – Видин Альоша Андонов.

51-годишният специалист е преминал през „Славия“ – София, „Марек“ – Дупница, „Рилски спортист“ – Самоков. Андонов изведе „Бдин“ от аматьорската Северозападна група до Западната „Б“ футболна дивизия, като отборът завърши на трето място в есенния полусезон. След освобождаването му като старши треньор на видинския отбор той получи предложение да остане в юношеската школа на „Бдин“, но Андонов

предпочете Търговище. Отборът на „Светкавица“ е на последно място в „А“ група с 13 загуби и само две равни срещи. Альоша Андонов сменя на поста досегашния треньор Никола Спасов със задачата да запази мястото на отбора в майсторската група – една много трудна мисия.

Подготовката на „Бдин“ за новия сезон върви по план. Промените продължават – във Видин се завърна голмайсторът на Северозапада Цветослав Тодоров, досегашен състезател на „Ботев“ – Козлодуй“. В същото време другият Тодоров – Цветомир, остава в „Славия“ – София и ще играе в майсторската група. От „Славия“ се завърна защитникът след неуспешни проби Мариян Станчев. Другият голмайстор – Борислав Борисов – премина в „Литекс“, но оттам бе преотстъпен в

първодивизионния отбор на Монтана. С този отбор на игрището с изкуствена покривка бе първата контрола на „Бдин“, завършила 2:1 за домакините – първият гол отбеляза Хазуров за „Бдин“, от дузпа Воденичаров за 1:1 и както обикновено става по законите на Мърфи победният гол реализира 21-годишният нападател Борислав Борисов с гол в 72-рата минута във вратата на своите бивши съотборници.

На 4-ти февруари, отново на терен с изкуствено покритие, се изигра втората контрола с третодивизионния отбор на „Дунав-98“ – Селановци. Треньорът на „Бдин“ Николай Нинов изпробва в игра повечето футболисти, имаха възможност за изява и тримата вратари Тодор Кючуков, Димитър Симеонов и Христо Матев. През второто полувреме след комбинация

между Николай Цветков и Борислав Хазуров бе отбелязан единственият гол в срещата, с който „Бдин“ записа победа във втората си контрола.

От миналия понеделник – 6 февруари, видинските футболисти са на лагер в Сандански. В сряда се изигра контролна среща с „Локомотив“ – София, която завърши с резултат 4:1 за софиянци. В четвъртък видинлии изиграха контролна среща срещу тима на „Пирин“ – Разлог (2:1 за Разлог), а в събота излязоха и срещу „Септември“ – Симитли.

„Очаквам още петима нови футболисти с опит в „А“ група, като с тях нещата в отбора ще са различни. След 20 дни отборът ми ще изглежда по различен начин.“ – коментира старши треньорът Нинов.

Страницата подготви ХАРИ Яръмов



Треньорът Альоша Андонов вече е новият старши треньор на последния отбор в „А“ група „Светкавица“ – Търговище





**В манастира "Свети Константин и Елена" край Варна се съхранява частица от мощите на свети Валентин. Светата обител има пет вековна история. Тя е единствената в страната с аязмо (водоизточник, който се намира край свещен за християнството обект - храм, манастир - в последния случай може и да е в неговите рамки) и чудотворна лековита вода, която извира под светия престол в олтара на храма. Никой не помни кога мощите на свети Валентин са пренесени в манастира край Варна, но се съхраняват тук отдавна. Обновяването на светата обител се оказва добър повод светинята да бъде извадена за поклонение. Българската православна църква почита свети Валентин заради живота и вярата му. Светецът е живял в Италия през трети век след Христа. Бил е епископ на Интерамна. Става известен, когато само с молитви изцелява сина на преподавател в университета в Рим.**

\* През XVII в. момичетата са варели яйца и са ги слагали под възглавницата си в нощта на 13-ти срещу 14-ти февруари. Те са вярвали, че по този начин ще им се присъни любимият човек.

\* Повечето мъже все още остават кавалери в деня на Св. Валентин. 91% от тях отварят вратата на дамите.

\* Над 1 млрд. рози ще бъдат продадени на 14 февруари. Розите символизират мир, война, любов и забрава. Белите рози означават истинска и искрена, а червените - страстна любов, жълтите рози са знак на приятелство, черните - символ на раздяла. Още ненапъпилата роза е поглед към бъдещето, надежда, а по-разцъфналата изразява чувствата на човека в настоящия момент.

\* Докато розите са цветята на Афродита (богинята на любовта), сладкишите са символ на ласките.

\* Пиленцата от шоколад, които се подаряват, имат дълбок подтекст. Поверието, че всяко хвъркато си избира

# Свети Валентин

## Любопитни факти



партньор в деня на Св. Валентин, е основано на думи на английския поет Джефри Чосър през XVI в. Истината е, че само яребицата, косът и дроздът се чифтосват през февруари.

\* 70% от празнуващите изпращат картички, 49% - из-

лизат с половинките си, 48% - подаряват нещичко, 37% - приготвят празнична вечеря, 33% - подаряват бонбони, 30% - отиват да вечерят в заведение и едва 19% - подаряват цветя.

\* Първата истинска запазена картичка за Св. Вален-

тин е от дука на Орлиънс. Затворен в Лондонска кула, през 1415 г. той написал любовна поема или "валентинка" на жена си във Франция.

\* Дори по време на „100-годишната война“ са се продавали картички с панделки от сатен, перли, метални и стъклени орнаменти.

\* Само децата изпращат над 650 млн. картички за Св. Валентин на техните учители, приятели и семейства.

\* 46% от жените предпочитат да прекарат празничната нощ в ползотворна почивка вместо да правят секс. 68% от мъжете не са съгласни ;-)

\* СПИН и новият век са превърнали денят на Св. Валентин в кръстоска между кичозен празник и веселяшка романтика. Често се случва младите господа да получат слипове с грапава краставица отпред или пък презерватив с брадавица. Дамите пък понякога биват "приятно изненадани" със светещи бикини или пък сутиени с изрисувани длани на чашките...

### Вицове

17 блондинки стоят пред един бар. Минава някакъв човек и ги пита защо не влизат. А те отговорили:

- Чакаме и 18-ата, щото не пускат под 18!

Мутра влиза в офиса на главния редактор на вестник "Посредник" и почва да се кара:

- Абе, ей! Вчера поръчах обява във Вашия вестник, че давам 1000 евро за изгубеното ми куче. Защо още я няма пуснатата обявата ми?

- Няма кой да я напечата! Всички служители търсят Вашето куче!

Една жена пита слугинята си:

- Къде е старият парцал?

- Мъжът Ви излезе, госпожо.

Мъж се прибира късно през нощта пиян, с червило по ризата, вратовръзката - на гърба, от джоба на самото висят бикини...

- Къде ходиш, пиянде мръсно? - развива се жена му. - Да не мислиш, че ще те пусна въкъщи?

Човекът снизходително махва с ръка избоботвайки:

- Я не ми пречи, дърта вещица такава, аз само за малко идвам... да взема китарата ...

### НИВОТО НА ДУНАВ



При км 790,20 - Видин нивото на Дунав в края на седмицата бе 192 см., понижение с 25 см.

При км 833,60 - Ново село - 130 см., понижение с 5 см.

Температурата на водата - 0°C.

Слънцето над Видин изгрява в 7:31 ч. и залязва в 17:56 ч.

Пн.	Вт.	Ср.
13.02.12	14.02.12	15.02.12
-3°	-2°	-5°
-10°	-12°	-7°
3.7 m/s	3.9 m/s	1.9 m/s

### Стилният ресторант „Ровно“

Със своите над 100 места ресторантът е подходящ за балове, сватби, семейни тържества, годишнини. Изисканата и уютна обстановка провокира за частни партита, романтични вечери и други весели празници. Разнообразното меню предлага подобрени ястия, приготвени с любов и висок професионализъм.

Осигурен е паркинг с охрана.

Тел. за резервации: 094/ 690 990



**Овен** Хладнокръвното ви спокойствие ще ви помогне да поставите на място недоброжелателните си колеги. Като че ли за мнозина усмивката и благоразположението им ще извършва много повече, отколкото битка в защита на собствените ви интереси.



**Телец** За мнозина ще е необходимо да въведат някои промени в бюджета, ако искате да съхраните положението си в материален план стабилно. Търпението ще ви помогне да обърнете в своя полза конкретна ситуация.



**Близнаци** За представителите на знака ще е добре да пътуват и да създават контакти, които могат да им осигурят стабилност и обезпеченост. Ще ви се наложи да вземете конкретни решения, отнасящи се до най-малките представители от семейството ви.



**Рак** По-голяма част от вас ще разполагат с пълната поддръжка от брачния или интимен партньор както в духовно, така и в парично отношение. Ще ви се наложи да разрешавате текущите си проблеми на работното място, като търсите нестандартни методи.



**Лъв** Звездите ви дават концентрация и способност да дълбаеете само в едно нещо, а ще имате и достатъчно енергия за това. Можете да получите помощ, ако ви се наложи, от родители и приятели, възможно е и приятно да бъдете изненадани с парична сума.



**Дева** Единственото, което може да ви създаде известно напрежение, е, ако се оставите да прекалите с вродената си странност в поведението. От друга страна, именно някои по-екстремни ситуации могат да ви провокират да проявите оригиналност и таланти.



**Везни** Основните ви ангажименти ще са в емоции и дела, свързани освен с кариерата и с дома и партньора. В професионалната сфера използвайте натрупания си опит и интуиция, когато става въпрос за неясно формулирани проблеми.



**Скорпион** Мнозина от знака ще отхвърлят множеството си професионални отговорности с такава лекота, която може да предизвика възхитата на началниците им и деловите им партньори. Хубавите моменти за вас сега предстоят.



**Стрелец** Мнозина от вас ще са мобилизирани за приключване на множество ангажименти на работното място и в личен план. Като че ли лесно ще съумявате да намирате изход от всяка затруднена ситуация. Ще притежавате изтънченост.



**Козирог** Решенията, които вземете в професионалната сфера, ще имат траен ефект върху живота ви. На първо време е добре да не пренебрегвате собствените си желания, като се опитате да ги съвместите с тези на околните.



**Водолей** Ще се сблъскате с множество добри новини в личен план. Денят е подходящ за сдружаване, за начало на общо съжителство и дори за сериозна връзка на необвързаните представители на знака. Мнозина ще постигнат отлични резултати.



**Риб** Внимателно издавайте заповеди, ако заемате ръководни постове. Подписани документи могат да бъдат добра основа, от която да печелите добри дивиденди в бъдеще. Мнозина могат спокойно да кандидатстват за нова длъжност или пост.